
Конспект нод по ознакомлению с окружающим 

«Мой город». 

 

 Воспитатель: Калинина З.Н.  Средняя группа, 2022 

 

Цель: ознакомление детей с достопримечательностями родного города. 

Задачи: 

Образовательные: формировать представления детей о родном городе, его 

достопримечательностях. 

Развивающие: развивать связную речь, внимание, познавательный интерес, 

расширять словарный запас. 

Воспитательные: воспитывать у детей положительные эмоции и любовь к 

родному городу. 

Материалы и оборудование: Автобус, игровой персонаж – кот Басик, 

проектор, музыкальное сопровождение. 

 

Ход НОД 

Воспитатель: 

Здравствуй, солнышко – дружок, (руки вверх, «фонарики») 

Здравствуй, носик – пятачок (указательным пальцем показываем носик) 

Здравствуйте, губки (показываем губки) 

Здравствуйте, зубки (показываем зубки) 

Губками «почмокали» («чмокаем») 

Зубками «пощёлкали» («щёлкаем») 

Ручки вверх подняли (поднимаем ручки вверх) 

И ими помахали (машем ладошками) 

А теперь все вместе – 

«Здравствуйте!» - сказали (хором здороваемся) 

И с нашими гостями поздороваемся: Здравствуйте 

 



Воспитатель: Ребята, посмотрите, сегодня к нам в гости пришел кот Басик. 

Он приехал в наш город и просит познакомить его с нашим городом.  

Расскажем о нашем городе? 

Как называется наш город? (Ярославль) 

А как называют жителей нашего города? (Ярославцы) 

Кто знает стихотворение о Ярославле? 

Стихи 

 

Давайте отправимся в путешествие по нашему любимому городу. 

А на чем поедем, догадайтесь сами. (Автобус) 

Воспитатель: Давайте выберем водителя, а как это можно сделать? 

С помощью считалочки: 

Ветерок подул внезапно.  

И листки пустились в пляс.  

Что же это? Что же это?  

Это листопад у нас.  

Листья, листики, листы, 

 А водить-то будешь ты. 

Воспитатель: Давайте займем места в автобусе и поедем. 

Звучит музыка 

Дети садятся перед экраном для просмотра слайдов. 

Воспитатель: давайте посмотрим, что это за здание такое? ДК «Строитель» 

А что там делают? (ответы детей). Там проводят различные кружки для 

детей, дети там танцуют, рисуют, поют, ставят спектакли, проводят разные 

концерты и много всего другого. 

А кто знает, что это за здание? Спортивный комплекс «Лазурный» 

А он для чего нужен? (ответы детей). Там учат плавать детей, проводят 

соревнования, можно заниматься на тренажерах, танцевать и т.д. 

А это всеми любимый….цирк. Кто был из вас в цирке? Что вы там видели? 

Да, там выступают разные звери, которые настоящие артисты. 

Давайте мы тоже с вами превратимся в зверюшек, вставайте 

Физкультминутка 



Как у наших у зверят  
(Хлопки в ладоши) 

Лапки весело стучат: 

Топ-топ-топ, топ-топ-топ. 
 (Топают ногами) 

А потом вприсядочку  
(Приседания) 

Пляшут звери рядышком.  
(Прыжки на месте) 

А как пустятся бежать-  
(Бег на месте) 

Никому их не догнать. 
 

Садятся.  

А это место очень любят посещать не только Ярославцы, но и очень много 

приезжает людей из других городов, чтобы посетить Ярославский зоопарк. 

Кто же живет там? 

Да, это дом для всех животных, птиц, рыб, насекомые. 

Воспитатель: А это знакомо вам здание? Это ТЮЗ, театр юного зрителя. В 

ТЮЗе показывают спектакли для детей и взрослых, а еще там проходят 

новогодние елки. Кто еще там не был, обязательно попросите родителей вас 

туда сводить. Провести мини спектакль. 

Воспитатель: А это, конечно, же парк. Юбилейный парк. Там очень много 

всего интересного: карусели, батуты, детский городок, тренажеры, фонтан, 

проходит много разных праздников. И вы там тоже часто бываете. 

 

Ребята нам пора возвращаться в детский сад, предлагаю занять места в 

автобусе: 

Мы в автобус дружно сели 

И в окошко посмотрели. 

Наш шофер педаль нажал, 

И автобус побежал. 

Стоп! Машинам красный свет. 

Дальше нам дороги нет. 

Посмотрите-ка в окошки 

И подумайте немножко. 

Что за место перед вами? 

Отвечайте быстро сами, – детский сад. 



Воспитатель: вот мы опять в детском саду 

Кот Басик много узнал нового о нашем городе. Ребята, а чтобы, наш гость 

Басик, когда будет путешествовать по другим городам, и детским садам, где 

живут такие же замечательные ребята, как и вы, смог рассказать о нашем 

Ярославле, чтобы он ничего не забыл, мы составим рассказ о нашем городе, я 

начинаю предложение, а вы продолжайте: 

Мы живём в городе – Ярославль. 

Жителей города зовут – Ярославцы. 

Наш город расположен на Волге. 

В нашем городе есть бассейн, зоопарк, цирк… 

Вот какой замечательный у нас Ярославль. 

Любите и уважайте свой город. Цените и никогда его не забывайте, ведь 

Ярославль — это ваша малая родина. А я на память хочу вам подарить 

медали с эмблемой нашего города. 

 


